

At' stát koupí pivovar Prazdroj, vyzval Sobotku primátor Plzně

13. července 2016 15:02

•
Primátor Plzně Martin Zrzavecký z ČSSD vyzval dopisem premiéra Bohuslava Sobotku, aby se stát pokusil získat zpět Plzeňský Prazdroj. Reagoval tak na ohlášený prodej pivovaru, který nyní vlastní společnost SABMiller.



[Zvětšit fotografii](#)

Na tiskové konferenci Právovárečného měšťanstva v Plzni vystoupil předseda Karel Svoboda (uprostřed) a také primátor města Plzně Martin Zrzavecký (vpravo). (13. července 2016) | foto: Ladislav Němec, MAFRA

„Vzhledem k tomu, že město si nemůže dovolit nákup Plzeňského Prazdroje samo realizovat, chtěl bych vás tímto vyzvat k podpoře ze strany státu, respektive vlády České republiky a k zahájení konkrétního jednání, jež by mělo za cíl nákup tohoto ziskového a pro [Českou](#) republiku důležitého podniku,“ napsal Zrzavecký v dopise premiérovi.

Právovárečné měšťanstvo v Plzni, mezi jehož členy město Plzeň patří, se přihlásilo o vlastnická práva na bývalý Měšťanský pivovar, který je součástí Plzeňského Prazdroje. Plzeňští právovárečníci, kteří se svého vlastnického podílu v Prazdroji léta soudně domáhají, chtějí požádat vládu a parlament o součinnost, aby byly napraveny historické křivdy a majetek byl vrácen původním vlastníkům.



Tisková konference Právovárečného měšťanstva v Plzni. (13. července 2016)

Předseda Právovárečného měšťanstva v Plzni Karel Svoboda uvedl i to, že znárodnění plzeňského pivovaru bylo v roce 1948 pouze započato, ale nebylo dokončeno, takže nárok na vlastnictví stále trvá.

Podle mluvčí Plzeňského Prazdroje Jitky Němečkové společnost udržuje s mnoha právovárečníky dlouhodobý kontakt a pravidelnou komunikaci.

„Se vznesenými nároky a tvrzeními této skupiny nesouhlasíme a obhajujeme důsledně svou pozici v probíhajících soudních sporech. Máme za to, že všechny nároky byly v minulosti uspokojeny a charakter této aktivity je pouze spekulativní,“ sdělila Němečková.

Právovárečníků je v současné době na 230. Jedná se o potomky těch, kteří získali v Plzni právo vařit pivo a později společně postavili plzeňský pivovar. Jeho základní kámen byl položen v roce 1839. Cena Plzeňského Prazdroje je odhadovaná na desítky miliard korun.

Karel Svoboda uvedl, že SABMiller měl Plzeňský Prazdroj před lety koupit za 50 miliard korun, ale po upozornění na vlastnické spory se cena snížila na 24 miliard korun.

Autor: Jitka Šrámková

Zdroj: http://plzen.idnes.cz/pivovar-plzensky-prazdroj-pravovarecnici-prodej-fvl-plzen-zpravy.aspx?c=A160713_134343_plzen-zpravy_pp